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ZGODOVINA SCHÖNSTATTA na SLOVENSKEM 
            Kakor že vemo je 18. oktober 1914, ustanovni dan Schönstattskega gibanja. Takrat je v kraju 

Schönstatt, blizu mesta Koblenz ob Renu, pater Jožef Kentenich spregovoril mladim študentom 

teologije včlanjenim v Marijino kongregacijo, to je članom Marijine družbe, da ima Bog z njimi svoje 

načrte. Dobesedno je dejal: „Večkrat sem se že vprašal, ali bi ne bilo mogoče, da bi kapela naše 

kongregacije, postala hkrati tudi naša gora Tabor, kjer bi se razodeval Marijin sijaj.”  

V Evropi je takrat že divjala 1. svetovna vojna, po kateri je poražena Nemčija, preživljala 

hudo gospodarsko krizo. Leta 1933 so prišli na oblast nacionalsocialisti in njihov vodja, se je razglasil 

za „führerja,” kar pomeni „voditelj.” Postal je diktator, z neomejeno oblastjo. Leta 1939 se je začela 

2. svetovna vojna, ki je trajala šest let. V času med obema vojnama, se je Schönstattsko gibanje krepilo 

in razvijalo predvsem v Nemčiji. Po 2. svetovni vojni, pa se je začelo širiti po vsem svetu. V tem času 

je prišlo tudi v Slovenijo. 

Za to ima zasluge duhovnik dr. Jože Premrov. Pred 2. svetovno vojno je bil profesor verouka 

na srednjih šolah v Ljubljani. Po njej pa je bil med drugim, prvi glavni urednik tednika Družina in 

avtor tega priljubljenega imena. Rojen je bil v kraju Martinjak, župnija Cerknica. Večkrat je obiskoval 

naše izseljence v Nemčiji, zlasti rudarje v Porurju in se tam seznanil s Schönstattskim gibanjem ter 

ga prenesel v Slovenijo.  

V Schönstattskem gibanju, obhajamo vsakega 18. v mesecu spominski dan ustanovitve 

gibanja. To je nekakšna molitvena ura, pri kateri člani obnovimo svojo Zavezo ljubezni. Zaveza 

ljubezni je popolna izročitev Božji Materi in je oblika najtesnejše povezave z Njo. Z namenom, da bi 

se ta molitvena ura čim lepše oblikovala, preberemo en del mesečnega glasila gibanja z imenom 

„Pismo zaveze.” Gospod dr. Jože Premrov je poskrbel, da je Pismo zaveze v skrajšani obliki in z 

novim nazivom: „Klic Matere Božje iz Schönstatta,” začelo izhajati tudi v slovenščini.  

V Sloveniji je Schönstatt bolj zaživel po 2. vatikanskem koncilu, ki se je zaključil decembra 

1965. Zanimivo je, da je tedaj začela tudi komunistična oblast v Sloveniji popuščati. Cerkev je lahko 

začela svobodneje izdajati verski tisk. Izšle so prve knjižice o Schönstattski duhovnosti v slovenščini. 

Npr: Schönstatt - predstavitev in zgodovina gibanja, Oklenimo se Marije, Pojdimo k patru 

Kentenichu, Mladina na poti k Bogu, Pater Franz Reinisch - Mučenec vesti. V rokopisu sta ostali 

knjigi: Rekli so mu oče - Življenje in delo p. Jožefa Kentenicha in Božji tabernakelj - Barbara Kast.  

Leta 1967 je prišel za župnika v stolnico v Ljubljani, g. msgr. Anton Smerkolj. Tudi on, se je 

ogrel za Schönstatt. V stolnici je začel na Schönstattski dan 18. v mesecu, obhajati pobožnost 

obnovitve Zaveze ljubezni. Ko so se bolj odprle jugoslovanske državne meje je večkrat organiziral 

romanja v Schönstatt. Umrl je leta 1986. Za njim je postal stolni župnik g. prelat Vinko Vegelj. Tudi 

pod njim so se nadaljevala romanja v Schönstatt in pobožnost vsakega 18. v mesecu. Potrebno je 

omeniti, da je leta 1985, ob stoletnici rojstva patra Kentenicha, papež Janez Pavel II. v avdienco 

sprejel več tisoč Schönstattskih romarjev iz vsega sveta, med njimi tudi okoli 50 Slovencev. V 

naslednjih letih so naši romarji obiskali tudi Schönstattski skupnosti na Dunaju in v Münchnu. Ob 

obisku Münchna z Bavarsko, so obiskali taborišče Dachau, kjer je 3 leta in pol, trpel pater Kentenich. 

Listič Klic Matere Božje iz Schönstatta je izhajal do leta 2010, skupno 27 let.  V tem času so 

bila obdobja, ko je bilo število Schönstattske družine v Sloveniji veliko, drugič spet manjše. Sedaj se 

je število precej skrčilo. Poleg tega, se je dosedanjemu načinu molitve in med družinske povezanosti, 

v obliki potujočih Marijinih svetišč, pridružila še nova oblika povezanosti z Božjo Materjo iz 

Schönstatta, krajše Marija Romarica iz Schönstatta.  

 V SPOROČILIH SLOVENSKIH ŠKOFIJ, Dušnopastirska pobuda – Romanje podobe 

Matere Božje iz Schönstatta, leto 2009, stran 119, najdemo povabilo duhovnikom, k tej obliki 

pobožnosti. Bog daj, da bi se v Sloveniji ta način sodelovanja z Božjo Materjo, čim bolj razširil!   

 

dr. Ivan Merlak,  

na drugem letnem srečanju 30.10.2011, prebral prelat g. Vinko Vegelj 

 


